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Juniorska odeljenja (Juniorklasse) – Dodatna školska godina za lakši početak 

Od školske 2026/2027. godine u Baden-Virtembergu se ukidaju pripremna odeljenja pri osnovnoj 

školi i uvode se juniorska odeljenja. 

Juniorska odeljenja prethode prvom razredu, deo su osnovne škole, imaju obim nastave od 

25 časova nedeljno i broj učenika od 12 do 20 po odeljenju. Deca koja pohađaju juniorsko odeljenje 

ispunjavaju obavezno školovanje. 

Ova dodatna školska godina namenjena je deci koja pri polasku u školu u svom razvoju – na primer 

u jeziku, mišljenju, pokretima ili socijalnom ponašanju – još uvek imaju potrebu za dodatnom 

podrškom. 

Odluku o upisu deteta u juniorsko odeljenje donosi rukovodstvo škole kojoj dete pripada, prilikom 

prijave za školu. Osnova za odluku je sveobuhvatna procena. U tu procenu ulaze zapažanja 

nastavnika iz saradnje sa vrtićem, stručnjaka za jezičku podršku (ako je dete pohađalo jezičku 

pripremu pre polaska u školu), kao i rezultati lekarskog pregleda za upis u školu (ESU). Pored toga, 

škola može pozvati dete na pedagošku procenu ili zatražiti stručno mišljenje zdravstvene službe. 

U proceni mora biti jasno da razvoj deteta u oblasti jezika i/ili drugih sposobnosti još nije u skladu sa 

uzrastom i da se stoga očekuje da dete ne bi moglo uspešno da prati nastavu u prvom razredu.  

U školskim godinama 2026/2027. i 2027/2028. rukovodstvo škole može preporučiti pohađanje 

juniorskog odeljenja. Roditelji odlučuju da li će dete ići u juniorsko odeljenje. Od školske 2028/2029. 

godine rukovodstvo škole odlučuje o obaveznom pohađanju juniorskog odeljenja. 

Cilj juniorskog odeljenja je da se deca ciljano podrže, kako bi im se omogućio uspešan početak 

školovanja i praćenje nastave u osnovnoj školi.  

Deca koja imaju potrebu za specijalno-pedagoškom podrškom imaju pravo na odgovarajući 

obrazovni program. Ona ne pohađaju juniorsko odeljenje, već se ili inkluzivno obrazuju u redovnoj 

školi ili pohađaju školu koja može da im pruži odgovarajuću podršku (SBBZ).  

Ako su deca tek kratko vreme u Nemačkoj i nemaju ili imaju vrlo malo znanja nemačkog jezika, mogu 

učiti nemački u pripremnim odeljenjima (VKL). 

Cilj juniorskih odeljenja jeste da ova deca dobiju ciljanu podršku i sistematsku pripremu za polazak 

u školu, kako bi im se omogućio uspešan početak školovanja. 


